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Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας επισκέφθηκε την πόλη 
Ράζλογκ με την ευκαιρία των 113 χρόνων από 
την απελευθέρωσή της
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ επισκέφθηκε σήμερα την 
πόλη Ράζλογκ με την ευκαιρία των εορτασμών για την 113η 
επέτειο από την απελευθέρωσή της.

Ο Μακαριώτατος προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ.

«Μόνο ένας λαός που είναι ελεύθερος, που αισθάνεται ελεύθερος, μπορεί να 
επιβιώσει πεντακόσια χρόνια σκλαβιάς και να επιβιώσει – να αναδυθεί από αυτή τη 
σκλαβιά. Κατά τη διάρκεια αυτών των 500 ετών, χιλιάδες έχουν δώσει τη ζωή 
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τους, αλλά όχι την πίστη τους. Η ταυτότητά μας ως Βούλγαροι βασίζεται κυρίως 
στην ορθόδοξη πίστη μας. Αν αφαιρέσουμε την πίστη από την ιστορία, από το 
παρελθόν, από τον πολιτισμό του λαού μας, θα δούμε ότι σχεδόν τίποτα δεν θα 
απομείνει. Το αποτέλεσμα αυτής της πίστης και του ελέους του Θεού προς τον λαό 
μας είναι η απελευθέρωση της πατρίδας μας και η απελευθέρωση της πόλης 
Ραζλόγκ. Ο λαός μας που αγαπά την ελευθερία, οι πρόγονοί σας που έζησαν εδώ το 
ίδιο έτος 1878, δεν άντεξαν να παραμείνουν χωρισμένοι από τον υπόλοιπο λαό 
μας», δήλωσε ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ στην ομιλία του.
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Ο Μακαριώτατος συνεχάρη τον δήμαρχο, τους δημοτικούς συμβούλους και τους 
πολίτες του Ράζλογκ με την ευκαιρία της μεγάλης εορτής – της απελευθέρωσης 
της πόλης και ευχήθηκε: « Είθε ο Θεός, στο μέγα έλεός Του, να προστατεύει όλους 
εσάς και όλους εμάς, ώστε να μπορέσουμε πραγματικά να απολαύσουμε αυτή την 
ελευθερία, καλλιεργώντας την και χρησιμοποιώντας την για να επιλέξουμε να 
κάνουμε το καλό, να είμαστε μαζί Του, γιατί αυτή είναι πραγματικά η οδός της 
σωτηρίας μας».

«Μακαριώτατε, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω εκ μέρους όλων μας για τη χαρά 
και την ευλογία που μας δίνετε ως Προκαθήμενος της Βουλγαρικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας. […] Ας προσευχηθούμε όχι μόνο για εμάς, τους ζωντανούς, αλλά ας 
τιμήσουμε και εκείνους, χάρη στη θυσία των οποίων ζούμε ελεύθεροι σήμερα και 
ομολογούμε την πίστη μας ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί. Είναι μεγάλη τιμή για αυτό 
το μέρος της πατρίδας μας που βρίσκεστε εδώ σήμερα», δήλωσε ο Μητροπολίτης 
Νευροκοπίου.
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Μετά τη Θεία Λειτουργία, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση και ευχαριστήρια 
δέηση με την ευκαιρία της επετείου απελευθέρωσης της πόλης, και στη συνέχεια ο 
Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ έγινε δεκτός από τον Δήμαρχο της πόλης Ράζλογκ. Μετά 
τη συνάντηση, ανταλλάχθηκαν συμβολικά δώρα.
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